
NOTĂ 

 

privind modificarea și completarea Metodologiei de determinare și monitorizare a 

supracompensării activității de producere a energiei electrice și termice în cogenerare 

de înaltă eficiență care beneficiază de schema de sprijin de tip bonus, aprobate prin 

Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 

84/2013 

 

1. Cadrul național de reglementare 

Prin HG nr. 1215/2009 privind stabilirea criteriilor şi a condiţiilor necesare implementării 

schemei de sprijin pentru promovarea cogenerării de înaltă eficienţă pe baza cererii de 

energie termică utilă, cu modificările ulterioare, s-a implementat schema de sprijin de tip 

bonus aplicabilă producătorilor cu unităţi cu capacitate electrică instalată mai mare de 1 MW, 

precum şi promovarea prin preţuri reglementate şi obligaţia de cumpărare a energiei de către 

furnizorii impliciţi, în cazul producătorilor şi consumatorilor casnici care deţin unităţi de 

cogenerare de mică putere sau de microcogenerare.  

În conformitate cu prevederile HG nr. 1215/2009, ANRE stabilește și monitorizează 

supracompensarea activității de producere a energiei electrice și termice în cogenerare de 

înaltă eficiență care beneficiază de schema de sprijin de tip bonus. 

 Prin HG nr. 225/2016 pentru modificarea si completarea Hotararii Guvernului nr. 

1.215/2009 privind stabilirea criteriilor si a conditiilor necesare implementarii schemei de 

sprijin pentru promovarea cogenerarii de inalta eficienta pe baza cererii de energie termica 

utila fost modificată HG nr. 1215/2009. 

În exercitarea acestor atribuții, ANRE a emis Ordinul președintelui Autorității 

Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 84/2013 privind aprobarea 

Metodologiei de determinare și monitorizare a supracompensării activității de producere a 

energiei electrice și termice în cogenerare de înaltă eficiență care beneficiază de schema de 

sprijin de tip bonus, numită în continuare Metodologie. 

De asemenea, ca urmare a intrării în vigoare a OUG nr. 64/2016, Metodologia de 

determinare și monitorizare a supracompensării activității de producere a energiei electrice și 

termice în cogenerare de înaltă eficiență care beneficiază de schema de sprijin de tip bonus, 

aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul 

Energiei nr. 84/2013 a fost modificată și completată prin Ordinul ANRE nr. 39/2017. 

2. Scopul reglementării 

Prin proiectul de Ordin se urmărește: 

-modificarea Metodologiei astfel încât să răspundă prevederilor HG nr. 1215/2009, 

modificată și completată prin HG nr. 225/2016, în principal sub următoarele aspecte: 



 Reglementarea excepției prevăzute la pct. 1 din HG nr. 925/2016 în ceea ce privește 

definiția supracompensării, în cazul în care există unități de cogenerare preluate în 

administrare prin contracte de delegare a serviciului public de alimentare cu energie 

termică; 

 Introducerea unei prevederi pentru cazul în care producătorul nu achită în termenul 

prevăzut de legislație valoarea  supracompensării și nu a încheiat /nu respectă 

convențiile de compensare a datoriilor încheiate cu Administratorul schemei de 

sprijin; 

 Introducerea unei prevederi privind neplata sau plata cu întârziere a valorii 

supracompensării; 

 Introducerea unei prevederi privind caracterul obligatoriu al deciziilor de aprobare a 

supracompensării; 

De asemenea, intrarea în vigoare a OUG nr. 64/2016, prin care s-a modificat și 

completat Legea energiei electrice și a gazelor naturale nr. 123/2012 în sensul liberalizării 

prețului de achiziție a gazelor naturale, deci achiziția gazelor naturale nu se va mai realiza la 

prețuri diferențiate funcție de destinația energiei termice (consumator casnic/consumator 

noncasnic), producătorii de energie termică achiziționând gaze naturale la același preț 

(liberalizat) atât pentru producerea de energie termică în centralele de cogenerare şi în 

centralele termice destinată consumului populaţiei, cât și pentru cea destinată consumatorilor 

noncasnici, nu se mai aplică prețuri reglementate pentru energia termică diferențiate pe cele 

două categorii de consumatori (casnic/noncasnic), a impus modificarea Metodologiei în 

sensul introducerii unor prevederi privind determinarea supracompensării pentru anul 2017. 

3. Impactul socio-economic al proiectului de act normativ 

 

Valoarea supracompensării returnată administratorului schemei de sprijin se constituie 

venit pentru acesta şi va fi luată în considerare ulterior de către ANRE la calculul contribuţiei 

pentru cogenerare. Astfel, prin modificările propuse, considerăm că se crează premizele unei 

colectări mai bune a supracompensării și, deci, pentru scăderea contribuției pentru 

cogenerare, cu efecte pozitive asupra consumatorilor de energie electrică, plătitori de 

contribuție. 


